
さまざまな立場で考えよう！

みんなの公園を気持ちよく使うには？

みどり公園課

ボールで
遊びたい

静かに
散歩したい

在宅ワーク
している

音に敏感
動物

アレルギー
走りたい 休憩したい・・・ ・・・
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アンケート
結果の紹介

説明の流れ

１
杉並の公園
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• 区の公園は335か所（区立公園・児童遊園）

• 都の公園は5か所

• 区民一人当たり公園面積 約2.25㎡

• 標準的な公園面積 約660㎡（中央値）

▼

小さな公園が多い

杉並の公園

■区の公園
■都の公園

令和5年4月1日時点

23区中

7番目

23区中

19番目

環
八

環
七

中
杉
通
り
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杉並の公園（660㎡の公園の例：堀ノ内南公園）1
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杉並の公園

■区の公園
■都の公園

令和5年4月1日時点

環
八

環
七

中
杉
通
り

• 管理事務所のある公園 13か所

• 中くらいの公園（概ね2,500㎡以上）33か所

• 喫煙所 5か所

• 球戯場 33か所

• 流れ（水遊び場） 35か所

1

5



6

杉並の公園（多世代が利用できる公園づくりの取り組み紹介①）1

児童向けの公園

ひと休みできる公園 身体を動かせる公園

機能の見直し

小さな公園の多い杉並区では、１つの公園に
たくさんのニーズを詰め込むことが難しい

一定の範囲内で機能を分担することで
公園機能を増やすことができる
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杉並の公園（多世代が利用できる公園づくりの取り組み紹介②）1

一定の範囲 ＝ 「公園区」
公園区

・区の公園区は33か所
※R7年度に1箇所追加予定

・これまで5か所の公園区で見直しを実施



現在の使い方2

喫煙 OK

周囲への配慮をお願いしている

一部の公園で分煙（５箇所）

ボール遊び NG

幼児がやわらかいボールを

使う場合はOK

花火 NG

条件を満たし、届け出をした

場合はOK

自転車 NG

園内は手で押して通行

犬の連れ込み NG

管理事務所がある所など、

一部の大きな公園はOK

※球戯場を除く
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現在の使い方2
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現在の使い方2
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公園の使い方に関するご意見

R3-R5区政要望／電話等（単位：件）

3
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・タバコの吸い殻がたくさん落ちている。

・バットを振り回して遊んでいる人がいる。

・夜中に若者が花火をして騒いでいる。

・園内を自転車で走り回っている。

・リードなしで犬を散歩させている人がいる。

・犬の散歩をOKにしてほしい。

・禁止の貼り紙だらけで残念。

特に多いのは

喫煙・犬・ボール遊び について
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アンケート結果の紹介

▲広報すぎなみ／区HP／中規模以上の公園（33か所） ▲児童館／学童クラブ／放課後居場所／ゆう杉並

4

回答数 285件 回答数 672件
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アンケート結果

公園内の喫煙について
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Ｑ.公園内の喫煙について、どう思いますか？

・周囲への配慮は前提とした上で、喫煙者との
共生も考慮されているので居心地が良い。

・喫煙NGにしてしまうと喫煙者の公園利用の

機会を奪ってしまう。

・人がいても平気でたばこを吸う人がいる。
・吸い殻のポイ捨てがひどい。子どもが拾って
口に入れてしまった経験がある。

・離れていても匂いがする。

○ ×

6 49 6 67 153 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全てOKにしてほしい 周囲に配慮すればOKにしてほしい

広い公園の場合OKにしてほしい 分煙施設がある場合OKにしてほしい

全てNGにしてほしい その他

現在の使い方：
周囲に配慮すればOK

最も多かった回答：
全てNG

14

（回答数：285件）



Ｑ.公園で遊んでいる時にたばこを吸う人を見かけますか？

参考：子ども用アンケート
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（回答数：670件）

330 94 136 85 1114

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あまり見ない

遠くで吸っていて、気にならない

遠くで吸っているけれど、煙やにおいが気になる

近くで吸っている人がいて、いやな思いをしている

いつもたばこを吸っている人がいて、公園で遊べない

その他



0 1
3

8

11

全てOK

周囲に配慮すればOK

一部の公園でOK(児童遊園はNGなど)

分煙施設のある公園以外NG

全てNG

R4特別区公園部会アンケート（23区）

R5都市公園における維持管理の調査

各区公式HP、電話ヒアリングによる

杉並区

参考：他自治体の使い方

公園内の喫煙について（特別区）
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アンケート結果

公園内のボール遊びについて
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17 90 67 89 9 13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全てOKにしてほしい
周囲に配慮すればOKにしてほしい
大きい広場ではOKにしてほしい
幼児が柔らかいボールを使う場合以外はNGにしてほしい
全てNGにしてほしい
その他

Ｑ.球戯場以外での公園内のボール使用について、どう思いますか？

・野球やサッカーをできる場所がほとんどなく
子供の遊び場がない。

・広いスペースがあるのに、ボール禁止にする
意味がわからない。

・サッカーをしていた小学生が幼児にぶつかり
騒ぎになったことがある。

・通行人が来るのに全く気にせずキャッチボー
ルをするなど、配慮が足りておらず危険。

○ ×

現在の使い方：
幼児の柔らかいボール以外はNG

最も多かった回答：
周囲に配慮すればOK

ほぼ同数
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（回答数：285件）



Ｑ.公園の広場(ネットのない所)でボール遊びをしますか？

参考：子ども用アンケート

19

（回答数：671件）

200 119 287 32 1716

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ボール遊びをしない
ネットのあるところでするので、広場ではしない
したことがある
いつもしている
していて注意されたことがある
その他



0 2

9

6

6 全てOK

他の利用者等の迷惑にならない範囲でOK

やわらかいボールを使うのはOK

小さな子がやわらかいボールを使うのはOK

専用の球戯場等以外は全てNG

杉並区

※球戯場を除く

R4特別区公園部会アンケート（23区）

R5都市公園における維持管理の調査

各区公式HP、電話ヒアリングによる

参考：他自治体の使い方

ボール遊びについて（特別区）
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アンケート結果

公園内での花火について
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19 113 65 63 20 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
全てOKにしてほしい
少人数で周囲に配慮すればOKにしてほしい
申請すればOKにしてほしい
期間を決めて、限られた目的の団体が申請した場合以外はNGにしてほしい
全てNGにしてほしい
その他

Ｑ.公園で花火をすることについて、どう思いますか？

・個人でもできるように検討してはどうか。
・夜うるさいというなら、曜日や時間のルール
をその地域の住民で決めればよいのでは。

・夜間に大人子ども問わず騒いでうるさい。
・後片付けをしない人が多い。
・火の粉が飛んでくる恐れがあり、近隣住人に
とって危険。

○ ×

現在の使い方：
期間・目的を限定して申請

最も多かった回答：
少人数で配慮すればOK
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（回答数：285件）



0

12

2

2

7 全てOK

小規模な手持ち花火はOK

区が指定した特定の公園のみOK

計画書を認められた団体のみOK

全てNG

杉並区

R4特別区公園部会アンケート（23区）

R5都市公園における維持管理の調査

各区公式HP、電話ヒアリングによる

参考：他自治体の使い方

花火について（特別区）
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アンケート結果

自転車の乗り入れについて
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24 97 41 65 53 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全てOKにしてほしい
乗れる場所を決めてOKにしてほしい
小さな子はOKにしてほしい
自転車に乗るための練習以外はNGにしてほしい
全てNGにしてほしい
その他

Ｑ.自転車の乗り入れについて、どう思いますか？

・広い公園かつ小さな子が遊ぶ場所以外に
限り、自転車練習を可能にしてほしい。

・自転車練習エリアを設けるのはどうか。

・子どもを安全に遊ばせることができない。
・幼児やお年寄りに接触すると危険。
・ママチャリを運転する大人が子どもに接触
しそうになった。

○ ×

現在の使い方：
全てNG

最も多かった回答：
乗れる場所を決めてOKにする
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（回答数：285件）



Ｑ.公園の中で自転車に乗りますか？

参考：子ども用アンケート
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（回答数：671件）

79 423 145

8

6

10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自転車で公園に行かない

自転車置き場に停めていて、中では乗らない

乗ったことがある

いつも乗っている

乗っていて注意されたことがある

その他



0 2

3

9

9
全てOK

一部の公園はOK

自転車に乗るための練習はOK

手押しでの通行以外はNG

全てNG杉並区

R4特別区公園部会アンケート（23区）

R5都市公園における維持管理の調査

各区公式HP、電話ヒアリングによる

参考：他自治体の使い方

自転車の乗り入れについて（特別区）
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アンケート結果

犬の連れ込みについて
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Ｑ.犬の連れ込みについて、どう思いますか？

・リードをつけてマナーを守って散歩するなら
入れるようしていいと思う。

・公園で犬を遊ばせることはNGでも、通り過

ぎることは認めてほしい。

・糞尿のマナーを守らない人がいる。
・リードを外して犬を放し飼いにしている人が
いる。

・犬好きが集まって騒がしくなる恐れがある。

○ ×

53 34 37 114 28 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全てOKにしてほしい
大きな広場内ではOKにしてほしい
大きな公園はOKにしてほしい
管理事務所など一部の公園以外はNGにしてほしい
全てNGにしてほしい
その他

現在の使い方：
一部の公園以外NG

最も多かった回答と一致
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（回答数：285件）



0

13

5

4

1

全てOK

リードを着用すればOK

面積の大きい公園などはOK

区が指定した公園以外NG

全てNG

杉並区

R4特別区公園部会アンケート（23区）

R5都市公園における維持管理の調査

各区公式HP、電話ヒアリングによる

参考：他自治体の使い方

犬の連れ込みについて（特別区）
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